

徐汇“菜篮子”供应充足、物价稳定

● 记者 汪晓

近日记者从徐汇区各菜市场、线上各大电商平台获悉,各方正全力保障市民生活必需品供应的同时,菜场也做好了蔬菜储备和产销对接,确保主副食品供应“不断档”。

徐汇现有菜市场43个,另有大型超市9家。各市场虽然客流量有一定幅度的增加,但市场井然有序,各菜市场均做好了充分的储备和应对。

复中菜市场经理张国凯告诉记者,虽然这两天来客流量增大,日常客流量较平时上浮百分之二十左右,但整体供应情况

充足、价格稳定。“除日常场内经营户销售的主副食品外,在新徐汇菜篮子公司指导下,复中市场内还设置了自营平价蔬菜摊位,每日提供各式平价蔬菜20余种共计1000余斤,可保障周边居民在疫情期间能有足够的放心菜可购买。”

疫情防控工作方面,复中菜市场在区商务委和上级新徐汇菜篮子公司的指导下,市场严格落实疫情防控工作相关要求,在市场入口处做好人员体温测量和出示健康码及行程码等工作,市场内所有人员要求佩戴口罩,水产,猪肉,半成品,熟

食卤味等部分相关经营户要求佩戴口罩,市场内一日三次消毒。至目前为止在日常防疫要求外已要求在场经营的商户全部做好核酸检测工作,核酸检测报告为阴性的人员方能进场经营。

据区商务委介绍,目前,本区大型商超、菜市场各类重要民生商品备货充足、价格平稳、交易有序。以复中菜市场所在的新徐汇菜篮子公司为例,旗下自营7家市场和1家生鲜超市的主副食品供应基本充足,日供应猪肉2130公斤,米面4020公斤,油840公斤,蔬菜19750公

斤,平价菜1000公斤,菜价正常,无哄抬现象。

下一步,区商务委将继续认真贯彻市、区部署要求,一手抓防疫,一手抓保供,全力守护群众的“菜篮子”安全,在持续做好商务领域疫情防控工作的基础上,以极限思维守牢保供底线,从“货、运、场、人”等关键环节,全力以赴确保重要民生商品供应不脱销、不断档。

不惧疫情倒春寒 “丰收日”送来温暖

● 记者 罗时瑜 殷志军

近期上海遭遇了“倒春寒”似的新冠疫情,而餐饮业也迎来了又一个困难时期。面对严峻的挑战,沪上餐饮业龙头企业之一丰收日集团迎难而上,克服人员短缺与原材料采购困难等不利条件,用优质、快速的外卖服务为防疫工作人员与隔离中的群众送去了一丝温暖。

迅速响应满足送餐需求

丰收日光大店地处漕宝路,毗邻光大会展中心。在本轮疫情发生后,为了配合疫情排查工作,大部分员工都被隔离在了员工宿舍中,能来到门店中正常上班的员工仅有10名。

疫情排查工作导致部分医院闭环管理、部分小区封控,而外卖的需求则骤然增加,光是第三方外卖平台上的订单就从每天三四百单跃升至超过千单。为了应对突如其来的需求,丰收日光大店成立了“疫情前哨外卖小分队”,调动多个附近区域门店的员工为防疫工作人员和闭环管理的医院、封控小区中的群众送餐。

丰收日光大店的外卖服务辐射范围为2-3公里。丰收日光大店店长毛菲菲表示:“光是市六医院每天就有3000余份的外卖订单,而我们还主动与被封控小区所

属居委会对接需求,并将外卖及时送至小区门口。”

被隔离的员工同样也收到了暖意,丰收日光大店会为他们定时送餐,同时每天还会配送一些必须的生活用品。

启动应急预案解决困难

随着时间的推移,人员、原材料短缺等各种困难接踵而至。为此,丰收日光大店启动了各种应急预案。“门店人员实行统一闭环管理,通过多种方式解决‘原料送进来,成品送出去’的问题。此外,我们还增加了每天的消毒频次,并对闭环内的员工实行全员核酸检测。”丰收日集团股份有限公司副总裁邱艳解释道。

由于有不少员工是附近区域门店前来支援的,而他们所在的小区也受到了封控,因此丰收日光大店就安排他们住在门店附近的快捷酒店中。

为了解决原材料短缺问题,丰收日光大店除了协调供应商加大供货力度外,还主动扩大供货渠道,以应对临时的供应需求。

针对小批量的外卖订单,门店可以自行进行制作与配送,而对于大批量的外卖订单,则由中央厨房进行集中制作与配送。毛菲菲对记者说:“由于外卖订单数量

激增,门店将上班时间提前到早上7点。如果订单数量较多,甚至会在早上5点就开始进行配菜。”

为了保证外卖可以及时送至防疫工作人员与隔离中的群众手中,丰收日光大店与第三方外卖平台进行了紧密合作。“由于大量骑手所在小区被封控,我们还组织门店员工对批量较大的订单进行配送。”毛菲菲表示。

严把食品安全质量关口

相比于小型餐饮店的外卖,丰收日的外卖在食材选用上的成本更高。“食品安全是餐饮企业的底线。我们除了在原材料上严格选择供应商外,在食用油、调味品等辅料上也选用知名品牌产品,同时将中央厨房的监控录入上海市市场监管局的追溯系统。”邱艳说。

同样是细微之处,丰收日的外卖包装也与众不同。打包盒的设计也考虑到了保温、密封等各种需求。此外,腰封的加入也提升了包装的牢固性。

“被封控小区中的居民数量较多,而封控也容易导致心理焦虑,因此我们需要在保证送餐速度的同时保障较好的口味。”邱艳对记者表示。

夯实从军根基 厚植报国情怀

● 记者 汪晓 通讯员 赵慕蓉

近日,徐汇区人武部组织春季预定新兵役前教育训练。此次集训为期两周,采取全程封闭式管理,旨在帮助预定新兵提前体验军营生活,感受部队浓厚氛围,打牢身体素质基础,提高入伍适应能力,为迈好军旅生涯第一步打下坚实基础。

役前教育训练按照部队一日生活制度,严格实施军事化管理,此外,带兵骨干深入广泛开展谈心交心,分享军营成长经历,解答入伍疑问困惑,共话强军使命担当,让预定新兵进一步端正入伍思想动机,坚定从军报国信念,为春季征兵任务的圆满完成打下坚实基础。

来自上海交大的硕士研究生预定新兵孟鑫鑫坚定地说:“我熟知钱学森、黄旭华等众多为祖国国防事业作出突出贡献的交大前辈,作为新时代交大学子,期待能够利用自己所学的专业知识,为强军事业贡献一份力量。”

区检察院集中公诉 侵犯知识产权案件

● 记者 曹香玉

在“3·15”国际消费者权益日到来之际,区检察院对一批侵犯知识产权案件集中提起公诉,依法保护消费者合法权益,维护公平有序的市场环境。

据了解,该批案件主要涉及假冒注册商标罪与侵犯著作权罪,侵权产品主要涉及“迷你特工队”玩具,卡地亚、宝格丽品牌手表以及五粮液、剑南春等白酒。据区检察院第三检察部检察官鲍梦璐介绍,侵犯知识产权,不仅要承担民事或行政责任,若触犯刑法还要承担刑事责任,“具体来讲,行为人为他人侵犯他人商标、著作权等知识产权的,一般权利人可以要求侵权人停止侵权并赔偿损失,如果侵犯他人著作权的行为,已经侵害到被侵权人人身权益的,也可以要求侵权人予以赔礼道歉、消除影响。”未来,区检察院会积极强化知识产权刑事、民事、行政三合一履职,探索知识产权领域的民事支持起诉和公益诉讼,服务经济社会发展大局。

白玉兰灿烂绽放 郁金香靓丽登场

● 记者 姚丽敏

近期气温持续升高,公园绿地的鲜花更新换代也进入了“快车道”,可以说是你方唱罢我登场。记者从区绿化市容局了解到,目前白玉兰已经进入了尾声,接踵而至的将是郁金香的最佳赏花期。

2018年植树节期间,网友们参加“云植树”在徐家汇公园种下的白玉兰已经亭亭玉立。近百米长的白玉兰大道可以说是徐汇白玉兰最为集中的地方,每到春季就会有不少市民前来打卡。

白玉兰大道位于徐家汇公园近衡山路一侧,道路两旁种植有四五十株白玉兰,蓝天白云下,玉兰花摇曳生姿,已经完全绽放。细细端详,千枝万蕊的玉兰花莹洁清丽,朵朵向上,如削玉万片,晶莹夺目,散发着阵阵清新、淡雅的幽香,令人心旷神怡。



徐家汇公园园长王明兼告诉记者,由于白玉兰的赏花期只有不到一周的时间,所以已经陆续进入了尾声,栽种在小红楼东侧的郁金香成为了现在公园的主角(如

图 吴小雪 摄)。去年冬季徐家汇公园种植下了近十个品种的千余株郁金香,并特地布置了主题景点,绚丽的色彩让来往的市民眼前一亮。